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Zápis č. 14 
z řádného zasedání VZO OS KOVO Karosa, konaného dne 27.5.2026 

 

Přítomni: dle prezenční listiny    

 
              Program:  
 

1) Jednání s vedením společnosti 
2) Kontrola úkolů 
3) Aktuální informace 
4)   Různé 
 
1) Jednání s vedením společnosti 

 
Na dnešní jednání se dostavil pan Štěpán Farkašovský  , omluvil nepřítomnost ředitele 
výrobního závodu , který se k případným dotazům vyjádří písemně později . 
 
Pracovní kalendář do konce roku 2026, máme tam sporný bod v den 16.11.2026 ,  ještě 
není vyřešen, do půlky června budeme vědět, jestli se půjde v tento den do práce, či nikoliv 
a tento den by se případně v konkrétních případech nahradil st. svátkem v úterý 
17.11.2026 . ( viz např. kalendář nočních směn v lakovně ) 
 
Dotaz zástupce 6.DO –ale  vedoucí nám stále tvrdí, že je to hotová věc ?  
Doplněno Jaroslav Šturma: V současné době stále nejsou k dispozici vozy pro rozšíření 
výrobního plánu. O definitivní změně a výrobního kalendáře a výrobě dne 16.11. Vás 
budeme informovat včas, jakmile to bude finálně potvrzené. Zatím to prosím berte jako 
předběžnou informaci.  
 
Předseda VZO požádal , aby vedoucí zaměstnanci nepouštěli špatné informace mezi 
zaměstnance, pokud nejsou oficiálně schválené, abychom zamezili zbytečným telefonátům 
a spekulacím. 
 
Jaroslav Šturma: rozumím dotazu a souhlasím že v komunikaci se dá vždy něco zlepšit. Na 
druhou snahu chceme být firmou, která informuje o důležitých záměrech dopředu, aby se 
celý tým mohl na situaci připravit. Budeme se soustředit na jednoznačnou komunikaci. Ale 
prosím o pochopení, na tvorbě plánů se účastní mnoho našich zaměstnanců a plány nelze 
„udržet pod pokličkou“ než jsou zcela definitivní. Z toho důvodů jsem se rozhodl 
komunikovat i možnost výroby 16.11., i když to není definitivní.  
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Dotaz zástupce 6.DO – od měsíce června se bude vyrábět 23 vozů jen pondělí a středa 
v odpolední směně v normálním čase do 22:00 hodin ? 
Jaroslav Šturma: po dovolené se budeme soustředit zejména na rozjezd SAP4/HANA, 
nikoliv na zvyšování kadence. První týden po CZD pojedeme 18 vozů denně, abychom 
usnadnili rozjezd systému. Na trvalou kadenci 23 vozů za tím nemáme nastaven systém a 
nejsou realizovány potřebné investice. Aktuální výroba 23 vozů 2x týdně je umožněna 
souběhem technicky jednoduchých vozů, kde máme prostor na dokončení vozů. 
 
Dotaz předseda ZO  – jak to jde s přechodem na nový SAP ? 
Odpověď ŠF – vše pokračuje podle plánu , veškeré informace , jak budou probíhat školení 
již byly komunikovány  
 
Dotaz předseda ZO   – jak to vypadá s nástupem nového HR managera, a kdy nastoupí ?  
Odpověď ŠF – jmenuje se Jiří Schejbal , nastoupí od příštího týdne, přivedeme vám ho 
představit na příští VZO, a uděláme schůzku s předsedou ZO a místopředsedy ZO  
 
Dotaz zástupce 11.DO  – je již nějaký seznam logistiků, kteří půjdou 3.týden o CZD do práce 
? 
Odpověď ŠF - seznam se stále chystá. 
Čeká nás těžké období , co se týče vzdělávání, musíme bohužel proškolit celou firmu na 
téma Skryté předsudky , nový SAP, iCard a na podzim nás čeká průzkum VOICE a máme 
omezenou kapacitu . 
 
Dále pan Farkašovský informoval o proběhlých kontrolách OIP Hradec Králové. 
Co se týče směrnice o používání OOPP , tak tuto směrnici  ještě necháme na výboru znovu 
projednat . 
 
Dotaz zástupce 7.DO – jak to vypadá s počtem Filipínců, pro které není práce jsou doma na 
překážce § 207 ( 100 % mzdy ) , už někteří pracují a kolik jich stále zůstává doma . 
Odpověď ŠF – stále ještě nemáme práci pro 2 Filipínce, ostatní již pracují . 
 
Dotaz zástupce 7.DO - na logistice je nás málo, máme hodně nemocných , jak má mistr 
postupovat, když je chce k sobě na středisko, jak to funguje ? 
 
Odpověď ŠF – mistři dají požadavek, po schválení HR dodá člověka. Bohužel tento proces 
je velmi zdlouhavý.  (například ti dva Filipínci  jsou k dispozici ihned) . 
 
Dotaz zástupce 2.DO  –až dojde ke snížení vozů , tak ty zaměstnance, kteří budou navíc, tak  
budou doma též na překážce na 100 % ? 
Odpověď ŠF – nejprve přijde na řadu stará dovolená, poté vybrat náhradní volno, překážka 
na 100 % je až jako poslední , jelikož z hlediska produktivity je to pro nás hodně 
neekonomické. 
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Dotaz zástupce 5.DO – chtěl bych se vrátit k tématu dveří na WC ve svařovně, to je velmi 
nešťastné řešení. 
Odpověď ŠF – prozatím je úprava dveří na ostatních střediscích pozastavena,  je to stále v 
řešení 
 
Zástupci 6. DO požádali, aby jim vedoucí včas oznámili, kdy a jak se bude měnit kadence po 
CZD, aby si mohli na tuto změnu naplánovat kapacity a včas domluvit u dotčených 
zaměstnanců čerpání dovolené, nebo náhradního volna, popřípadě překážku na 100 %. 
Jaroslav Šturma: Zajistíme.  
 
Předseda ZO – jak je to s nájezdem vozů na montážní lince od příštího týdne ? Má se dělat 
23 vozů , z důvodu přechodu na nový SAP , je rozhodnuto o modelu , jakým způsobem to 
bude zrealizováno ? 
Jaroslav Šturma:   v měsíci červnu 2026 zrušíme prodloužené směny do 22:45 hod a 
budeme vyrábět 23 vozů do 22 hod. Tento režim platí po celý červen–pondělí a středa. 
Pojedeme v režimu 11+12 vozů.   
Spolupracujeme se všemi odděleními, abychom se vyvarovali zbytečných prostojů, protože 
budeme v mnoha případech na limitu technologických možností. Případné problémy 
kvalita / díly budeme řešit operativně. Prioritou je samozřejmě dodržování pravidel BOZP.  
Pojedeme v režimu 11+12 vozů 2x týdně – v pondělí a ve středu. 
 
A ještě raději opakuji. Jedná se o dočasné opatření k usnadnění nájezdu SAP4/HANA po 
CZD. Nejedná se o vozy navíc, ale o přesun výroby standardních vozů ze srpna do června. 
Po lince nám v červnu jedou většinou relativně jednoduché vozy. 
 
VZO projednal Zápis o projednání č.10/130/2026 - okamžité zrušení pracovního poměru 
pro 3 zahraniční zaměstnance ze stř.567, 193 a 276 . Důvod : neomluvená absence. Datum 
ukončení PP bude dnem předání okamžitého zrušení PP. 
 

2) Kontrola úkolů 
 
Viz usnesení č.14 
 

3) Aktuální informace 
 
Předseda ZO přivítal na VZO novou předsedkyni 2.DO , požádal ji o krátké představení a 
popřál ji za celé VZO do její funkce hlavně pevné nervy a hodně sil .Dále informoval  
o rezignaci 1 důvěrníka ve 2.DO z důvodu ukončení pracovního poměru, na tuto pozici 
dosud nebyl nikdo zvolen. 
 
ZO OS KOVO vyjadřuje zásadní nesouhlas s aktuálním provedením dveří na WC, u nichž 
došlo ke zkrácení dveřního křídla přibližně na výšku 150 cm, s výrazným otevřením nad 
dveřmi.  
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Takto provedené dveře neplní svou základní funkci oddělení prostoru WC a neposkytují 
zaměstnancům odpovídající standard soukromí. Zároveň mají negativní dopad na 
hygienické podmínky, komfort a důstojnost zaměstnanců, což je nepřijatelné. 
ZO OS KOVO konstatuje, že zvolený způsob úpravy dveří není vhodným ani přiměřeným 
řešením případných problémů spojených s užíváním těchto prostor. Takové opatření 
nepřiměřeně zasahuje do pracovních a hygienických podmínek většiny zaměstnanců a 
neodpovídá běžným hygienickým standardům. 
ZO OS KOVO považuje současné řešení dveří na WC za nevyhovující a požaduje návrat ke 
standardnímu provedení, které bude respektovat důstojnost, hygienu a základní potřeby 
zaměstnanců. 
Věříme, že dosáhneme součinnosti a nebude nutné podat podnět institucím – Oblastní 
inspektorát práce, Krajská hygienická stanice k prošetření současného stavu. 
  
Předseda ZO informoval o výsledku korespondenčního projednání ze dne 18.5.2026, které 
se týkalo doporučení pana Romana Střalky do Komise mladých OS KOVO . VZO doporučil 
jeho nominaci. Návrh bude předložen předsednictvu OS KOVO k projednání. Tento 
zástupce se bude účastnit  
i IX.sjezdu OS KOVO ve dnech 18.-20.6.2026 v Praze. 
 
Dále informoval o schůzce odborářů se zástupci firmy na stř. 154 s tématem rizikových 
faktorů , používání OOPP a výše přidělování doplňkové mzdy, další schůzka proběhne ve 
čtvrtek 4.6.2026. 
 
Místopředseda ZO informoval o on-line schůzce Evropská podnikové rady, která proběhla 
5.5.2026 . Finalizovala se podoba dohody , podle které se bude zakládat rada a budou 
určeny její funkce.  
 
Předseda ZO informoval o své nepřítomnosti ve dnech :  
2.6.2026 účast na mimořádném zasedání OS KOVO v Praze, 9.6.2026 – organizační schůzka 
k IX.sjezdu OS KOVO na RP v Hradci Králové , 10.6.2026 - volební obvod v Ústí nad Orlicí 
nad Orlicí , 18.-20.6.2026  - IX. Sjezd OS KOVO v Praze . 
Předseda ZO požádal o přesun jednání VZO ze dne 10.6.2026 na 11.6.2026 z důvodu 
nepřítomnosti. 
 
2. stravovací komise v letošním roce se uskuteční v úterý 23. června 2026 od 10 hodin, 
 s ohledem na aktuální témata opět v jídelně ve spodním závodě. Dotazy prosím zašlete do 
19.6.2026 přímo na předsedu ZO. 
 

4) Různé 
 
Hospodářka ZO požádala o schválení letáku na akci Rekreační komise - zájezd pro členy a 
jejich děti do dětského parku Fajnpark v Chlumci nad Cidlinou dne 20.6.2026 včetně 
navržených cen. 
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Firma Iveco nám na tento den zapůjčila 2 autobusy, ale do parku Mirakulum jsme obsadili 
jen jeden, proto chceme nabídnout na požadavek členů zájezd i do tohoto dětského parku, 
který poskytuje zábavu pro celou rodinu , více na www.fajnpark.cz . 
 
Hospodářka ZO předala členům VZO nový Statut a zásady hospodaření, které byly 
schváleny na konferenci 22.4.2026. Upozornila členy VZO, aby připomněli všem členům o 
navýšení příspěvků na tábory a lyžařské výcviky, a aby používali nové formulář , které byly 
všem zaslány, jsou ke stažení na firemním intranetu a ve skupině na fcb. Zpětně nelze od 
škol a firem vyžadovat, pokud to již prošlo účetnictvím.  
Dále připomněla článek 15- hospodářsko-finanční agenda, c) při vyúčtování je nutno 
předložit prezenční listinu nebo seznam účastníků a zúčtovatelný doklad. 
 
Předseda ZO informoval o technických problémech na RP Hradec Králové při vystavování 
průkazek pro nové členy,  pokusíme se zajistit náhradní řešení . 
 
Zástupce DO č.14 poděkovala předsedovi ZO za kolektivní vyjednávání , navýšení mezd 
zaměstnancům proběhlo v pořádku ( +4,5 %)  od 1.4.2026. 
 
Dotaz zástupce 16.DO  – máme problémy s otvírací dobou v jídelně, zaměstnanci se 
nestihnou v čas najíst a musí to nadělávat, špatný systém fungování REkrabiček,  automat 
nevrací peníze na karty , misky jsou špinavé, nejdou dovřít, víčka nepasují . 
Zástupce DO č.14 informovala o detailech tohoto problému a doporučila, aby krabičky 
vraceli na pokladnách,  VZO ji požádal, aby tuto informaci předali strávníkům, např. formou 
informace na obrazovkách. 
 
Dotaz zástupce 9.DO – doporučuje nastavit pravidla pro korespondenční projednání a toto 
využívat jen při důležitých věcech. 
 
VZO projednal příspěvek na úhradu1 permanentky do fitness centra pro členy 5. DO ve výši  
1 300 Kč, z konta kulturně sportovních akcí. 
 
Zapsala : hospodářka ZO 
 

Vlastislav Suchomel 
                                                                                                předseda ZO OS KOVO Karosa 

 
Víte, že ? 
 

Všechny informace najdete též na facebooku 
a na www.odborykarosa.cz 

  
 

 

http://www.fajnpark.cz/
http://www.odborykarosa.cz/

